簡体 |福音園地|

|初信造就|||聖徒成全|||毎日餧養||||會員登入|

|圖書服務| |線上閱讀| |線上影音| |標語綱要|

線上閱讀

www.lsmchinese.org

第十八篇、人救主在祂帶著神聖屬性之人性美德中的職事—在加利書名:路加福音生命讀經 利(八)

第十八篇 人救主在祂帶著神聖屬性之人性美德中的職事—在加利利(八)

讀經:

路加福音八章一至二十一節。

七章三十六至五十節記載人救主赦免罪人。接著在八章一至二十一節說到三件 事:人救主由婦女供給,(路八1~3,)人救主用比喻施教,(路八4~18,)以 及人救主承認祂真實的親屬。(路八19~21。)我們若把七章三十六節至八章二 十一節視為一個單元,就會看見,我們這些罪得赦免的人應當跟從主,供給主, 在生命裏長大,並且像燈一樣照耀。末了,我們這樣的人就成為人救主真正的親 屬。我們在前一篇信息說到七章三十六至五十節,在本篇信息裏,我們要接著來 看八章一至二十一節。

### 由婦女供給

路加八章一節說,『不久以後,耶穌周遊各城各鄉傳道,傳神的國為福音;同祂 在一起的有十二個門徒。』傳道,原文意如傳揚者宣揚。傳...為福音,原文意宣 報佳音,宣告(帶來)喜信,傳揚(福音)。因此,傳神的國為福音,就是將神 的國當作福音、佳音來傳揚。

路加在二、三節接著說,『還有幾個得醫治,脫離惡靈和疾病的婦女,其中有稱 為抹大拉人的馬利亞,曾有七個鬼從她身上趕出來;又有希律的管事苦撒的妻子 約亞拿,並蘇撒拿,和好些別的婦女,都是用自己的財物供給耶穌和門徒。』我 們在八章一至三節看見,十二個蒙召的人跟從救主,以及得醫治的婦女用自己的 財物供給救主和跟從祂的人,這是一幅何等美麗的圖畫!

八章二、三節題到名字的婦女,用自己的財物供給主和十二個門徒。在主的主宰 權柄之下,這些婦女的丈夫也許很富有。我們可以說,這些財富是主運用祂神聖 屬性的結果。然後,那些婦女運用她們的人性美德,使用她們的財物,供給主和 主的門徒。

按照八章一至三節,有兩班人在主耶穌周圍。頭一班由祂的跟從者組成,第二班

由婦女組成。門徒只跟從主,沒有作甚麼。但那些婦女卻實際的供給主和門徒。在召會生活裏,有時候姊妹們比弟兄們更實際。雖然弟兄們說話容易,但姊妹們卻時常實際的服事,供給。

八章一至三節緊接在七章三十六至五十節之後,這是很有意義的。這個次序指明,我們經歷罪得赦免,開始愛主並在平安裏生活以後,我們就當跟從主,並且供給主。

### 用比喻施教

八章四至十八節說到人救主用比喻施教。在這裏主說了兩個比喻,頭一個在四至十五節,論到在生命裏長大;第二個在十六至十八節,論到燈的照耀。簡單的說,這兩個比喻論到撒種的人與燈。

# 撒種之人的比喻

八章四至十五節撒種之人比喻的記載,與馬太十三章的記載稍有不同。馬太記載 這比喻的目的,是要指出這比喻如何啟示國度生活。然而,路加的目的是要給我 們看見,我們這些在平安裏生活、跟從主、供給主的人,應當在生命裏長大。

在八章五至八節,主耶穌講述撒種之人的比喻;在九至十五節,祂向祂的門徒解釋這比喻。路加八章五節上半說,『那撒種的出去撒他的種子。』那撒種的乃是主自己,種子就是道,在這道裏有主作生命。五至八節題到四種土。我們將要看見,這四種土象徵人心的四種光景。

當門徒問主這比喻時,(路八9,)主說,『神國的奧祕,只給你們知道。但對其餘的人就用比喻,叫他們看卻看不見,聽也不領悟。』(路八10。)這節指明神關於祂國的經綸,是個隱藏的奧祕,這奧祕已經向人救主的門徒揭示出來。因著神國的性質和特性完全是神聖的,並且神的國所藉以產生的元素,乃是神聖的生命和神聖的光,所以神的國,尤其神國的實際,就是今世真正的召會,(羅十四17,)對天然的人還全然是個奧祕。

#### 四種心

路加八章十一至十五節,我們看見種子撒到四種心裏。第一種心好比『路旁』的 土。(路八5。)主在十二節論到這點說,『那些在路旁的,就是人聽了道,隨後 魔鬼來,從他們心裏把道奪去,恐怕他們信了得救。』路旁的土就是路邊的土, 給路上頻繁的交通弄硬了。結果,麥子就無法在那種土裏生長。

心像路邊,像路旁的土,其中就有太多屬世事務的交通往來。我們的心若被謀生 的事所霸佔,我們心裏就會有太多的交通。結果,我們的心就不是生長基督的合 式土壤,因這心為屬世的交通往來所硬化。 第二種心好比石頭地。(路八6,13。)這種地表面上有土,底下卻滿了盤石。基督不可能在這種心裏生長。有這樣心的人可能接受基督而得救;然而,他很難在生命裏長大。因著盤石,基督很難在石頭地所象徵的心裏生長。馬太十三章五節描述這種心是土淺石頭地,象徵有的心接受主的話是膚淺的。這樣的心是膚淺的,因為深處有石頭,就是隱藏的罪、個人的慾望、自私和自憐,阻撓種子在心的深處扎根。

路加八章七節說,『還有別的落在荊棘裏,荊棘一同生長,就把牠擠住了。』十四節解釋這點說,『那落在荊棘裏的,就是人聽了道,走開以後,被今生的思慮、錢財和宴樂全然擠住了,便結不出成熟的子粒來。』這裏我們清楚看見,『荊棘』象徵今生的思慮、錢財(尤其是錢財的迷惑—太十三22)、和宴樂。這些東西把道全然擠住了,使道不能在心裏長大並結實。

第四種心是好土所象徵的:『但有別的落在好土裏,生長起來,結實百倍。』 (路八8。)在十五節主解釋說,『但那落在好土裏的,就是人用美好善良的心聽 了道,便持守住,並且忍耐著結實。』這好土象徵好的心,沒有為屬世的交通往 來所硬化,沒有隱藏的罪,也沒有今世的思慮、錢財的迷惑並今生的宴樂。這樣 的心讓出每一寸的地土接受道,使道可以長大,結出果實,甚至結了百倍。

沒有屬世交通、石頭和荊棘的心,乃是純淨的心,這種心適合生長基督。

我們蒙了赦免,並且開始在平安裏過生活之後,就當跟從主,供給主。然後按照 八章四至十五節,我們需要對付我們的心。

我們對付我們的心,應當保守我們的心遠離屬世的交通。這就是說,我們的心不該被謀生的事業所霸佔,反之,我們該過簡單的生活。然而,許多人成了謀生的奴僕。他們越增加生活費用,就越需要勞苦。他們越提高生活水準,就越需要工作。有些人甚至作兩分工作來維持高水準的生活。然而,我們應當簡化我們的生活。如果我們的生活簡化,我們的心就會遠離屬世的交通。

我們也需要對付所有隱藏在我們裏面的石頭、障礙物。這些隱藏事物也許包括隱藏的罪或隱藏的慾望。舉一個隱藏慾望的例子,我們可以題到一般青年人普偏渴望有一部好車子。渴望有某種牌子的新車,可能成為我們心中的一塊『石頭,』 使基督難以在我們裏面生長。

我們除了對付屬世的交通與隱藏的石頭,也需要對付『荊棘』:今生的思慮、錢財的迷惑和宴樂。有些人大學畢業以後,就開始擔心婚姻,或存錢買房子的事。 作父母的也許擔心照顧孩子的事。這些思慮都與今生的顧慮有關。我們的心若充滿思慮,基督怎能在我們裏面生長?為了讓基督在我們裏面生長,我們的心需要沒有今生的思慮、錢財的迷惑和宴樂。

七章三十六節至八章十五節的次序顯示,我們得了赦免以後,就過平安的生活。當我們跟從主並供給主的時候,我們需要在生命裏長大。我們要在生命裏長大,

就需要有好的心,讓主在我們裏面生長。好的心遠離屬世的交通,清理了所有的 石頭,也沒有今生的思慮、錢財的迷惑和宴樂等荊棘。

## 蒙拯救脫離這世代的趨勢

在今天的世界裏,我們面對許多危險—不道德的危險、思慮的危險、宴樂的危險。 你越渴望宴樂,就會有越多的思慮,也會越受苦。但是你若甘心過簡單的生活, 就不會有那麼多的宴樂,或那麼多的思慮。

我們不該跟從今天世界的趨勢。這個趨勢包括屬世的交通、宴樂和思慮。因著這個趨勢,許多人不容易長壽。因著跟從世界的趨勢,許多人精疲力竭。他們忙於屬世的交通,忙於賺錢以享受更多的宴樂,結果思慮更多、疾病更多、死亡更多。我們基督徒應當蒙拯救脫離這世代的趨勢,而走另一條路。我們若不走世界的路連同屬世的交通、宴樂和思慮,我們的心就會得著釋放,空出來為著基督。這樣,我們的心就會被基督佔有。

我是個年長的人,我能見證,健康的祕訣乃是接受基督作一切。因著我接受基督 作我的一切,所以找從這世界的趨勢得了釋放,我的心空出來為著主。這就使基 督可以在我裏面生長。

## 燈的比喻

八章十六、十七節裏有燈的比喻:『沒有人點燈用器皿蓋上,或放在床底下,乃是放在燈臺上,叫進來的人看見亮光。因為隱藏的事沒有不成為顯明的,隱瞞的事也絕沒有不被人知道而暴露路出來的。』按照撒種之人的比喻,我們需要長大。按照燈的比喻,我們需要照耀。我們應當像燈一樣照耀明亮,沒有任何遮蓋。我們應當是燈,在敞開的地方照耀著,叫別人蒙光照。所以,我們需要長大,也需要照耀。

發光的燈指明人救主的職事,不僅將生命撒在祂的子民裏面,也把光帶給他們。因此,這樣神聖服事的結果,就使信徒成為發光之體,(腓二15,)召會成為燈臺,(啟一20,)照耀在這黑暗的時代,作祂的見證,並完成於具有生命和光之顯著特徵的新耶路撒冷城。(啟二二1~2,二—11,23~24。)

在路加八章十八節,主說,『所以你們要留心怎樣聽;因為凡有的,還要加給他;凡沒有的,連他自以為有的,也要從他奪去。』這節說到我們如何聽主的話,與馬太十三章十至十三節和馬可四章二十五節相似。

# 承認真實的親屬

路加八章十九節說,『耶穌的母親和兄弟來了,因為人多,不能與祂相會。』有人報告主耶穌,說祂的母親和兄弟站在外面,想要見祂,祂回答說,『這些聽了神的話而實行的人,就是我的母親,我的弟兄了。』(路八20~21。)主的回答

指明,我們能成為人救主真實的親屬。我們可以成為真正與祂有關係的人。人救主藉著祂的職事,把信祂的罪人作成祂屬靈的親屬,成為神家裏(來三5~6)的許多弟兄,(羅八29,來二11,)並為著建造祂奧祕身體的許多肢體,(弗五30,林前十二12,)以實行神的旨意。

撒種之人的比喻中,最重要的乃是話。(路八11。)我們需要合式的顧到主的話。我們若顧到話,就會成為人救主真實的親屬,祂也會這樣承認我們。因為我們回應祂的話,並且使自己與神成為一,祂也會與我們聯合。所以神在八章二十一節說,那些聽了神的話而實行的人就是祂的親屬。主照著神的話過生活,現在我們也照著祂的話過生活。所以,我們與祂相呼應,我們之間有一種聯合。

我們在七章三十六至五十節看見,我們原是罪人,藉著相信救主而蒙了赦免。因著我們罪得赦免,所以我們愛主。我們藉信得蒙赦罪並且愛主,就帶進平安的生活。當我們過平安的生活,我們就跟從主並供給祂。我們這些事奉主的人,需要在生命裏長大,好使主在我們裏面長大。我們也需要照耀。結果我們就成為人救主真實的親屬。用保羅的話說,我們就成為祂的肢體。主的親屬就是祂的肢體。 他是頭,我們是祂的肢體,祂身體的肢體。這就是說,我們在生命和性情上與祂一樣。祂過神人的生活,我們現今也可以過同樣的生活。

生命讀經線上閱讀次數: 次

Copyright © Living Stream Ministry, Anaheim, California.